

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

10
февраля
среда
1943 года
№ 14 (1577)
цена 15 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Наши войска заняли города Курск, Короча
1. 8 февраля войска генерал-майора тов. Черняховского И. Д. в результате стремительного наступления овладели городом Курск. Первыми ворвались в Курск части полковника тов. Бушина А. М., полковника тов. Гусева И. А. и подполковника т. Перекальского С. Н. Взятию города Курска содействовали охватывающим ударом с северо-запада части полковника тов. Голосова Д. Н. и полковника тов. Шкрылева Т. К.
Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.
2. Северо-восточнее Верхгорода наши войска после упорного боя овладели городом Короча. Совинформбюро

По-большевистски подготовиться к весеннему севу

Своевременно подготовиться к проведению предстоящего весеннего сева, отлично провести его, завоевать высокий урожай—боевая задача колхозов и подсобных хозяйств нашего района.

«В 1943 году,—говорил в своем докладе на торжественно-траурном заседании 21 января тов. А. С. Щербаков,—мы должны получить больше сельскохозяйственных продуктов, чем в прошлом году. Это обязывает нас образцово использовать зимний период для тщательной подготовки к весеннему севу 1943 года».

Как же разрешается эта задача в нашем районе?

Необходимо заметить, что дело с подготовкой к весеннему севу в подсобных хозяйствах и особенно в колхозах района обстоит далеко неблагоприятно. Коллективы колхозов нашего района, подписывая новогодний отчет товарищу Сталину, обязались: своевременно отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь, на отлично подготовиться к севу и провести его в самые сжатые сроки.

Однако, к сожалению, на деле этого не видно. Из семи колхозов с подготовкой к севу обстоит дело более благополучно только в двух: «Красный Урал № 1» (председатель т. Зюзов) и «Красный партизан» (председатель т. Широков), но и эти колхозы имеют колоссальные недостатки в работе.

Преступно затягивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Так, в колхозе «Мрамор» (председатель т. Назаров), на сегодня из всего инвентаря отремонтировано только 2 плуга, а к ремонту остальных сельскохозяйственных орудий еще не приступили. С подготовкой к весеннему севу здесь так же обстоит плохо. В колхозе «Мрамор» не чувствуется никакой подготовки к севу.

Чем иначе, как не беспеч-

ностью председателя колхоза т. Назарова можно объяснить это положение.

Из рук вон плохо развернута подготовка к севу в колхозе «Трудовик» (пред. т. Булатов). Из 16 плугов здесь отремонтировано только 13, из 15 комплектов борон отремонтировано только 3, обеспеченность сбруей составляет всего лишь 35 процентов.

Спрашивается, какие же меры принимаются к тому, чтобы исправить это положение? На этот вопрос зав. райзо т. Поверенов с обычным спокойствием отвечает:

—Видимо...пока никаких...

В результате, в целом по району мы имеем такие показатели: план ремонта плугов выполнен на 80 процентов, борон на 61 процент, сбруй на 75 процентов, а культиваторов и того меньше—на 17 процентов. План вывозки навоза на поля выполнен всего лишь на 20 процентов.

До начала весеннего сева остается не больше двух с половиной месяцев. Не теряя ни одного дня, долг колхозов—мобилизовать все силы на подготовку к севу. Обязанность работников райзо—оказать колхозам всемерную помощь. Сельские партийные организации должны взять подготовку колхозов к севу под особый партийный контроль.

Исключительно велика роль в этом важнейшем государственном деле принадлежит сельским комсомольским организациям. Они должны стать в авангарде всей колхозной молодежи в борьбе за выполнение плана весенних работ 1943 года.

Славные успехи бойцов и командиров Красной Армии вдохновляют советский народ на новые трудовые подвиги в тылу. Работники сельского хозяйства—еще крепче поддержим наступающие силы Красной Армии, встретим вторую фронтовую весну во всеоружии!



Готова достойную встречу 25 годовщине Красной Армии формщица огнеупорного цеха Северского металлургического завода Анна Артемьевна Бабина выполнила производственную программу за январь на 153 процента.

На снимке: А. А. Бабина.

Стахановские показатели

Вдохновленные успешным наступлением Красной Армии, рабочие механического цеха Северского завода значительно увеличили производительность труда. Подписывая новогодний отчет товарищу Сталину, коллектив цеха брал обязательство: не иметь невыполняющих норм, увеличить число двухсотников и трехсотников.

Это обязательство выполняет.

Кузнецы-стахановцы тов. Григорьев А. А. дает 354 процента нормы, тов. Чемизов—252 процента, котельщики тт. Кузнецов А. Г. и Кузнецов В. Г. по 310—327 процентов, слесаря тт. Петухов, Бурьянов выполняют нормы от 219 до 287 процентов. Токарь Чайка Ольга выполнила норму на 216 процентов.

Неплохо работает молодежная смена мастера Карягина и инструктора Моршинина. Выполняя заказы действующим цехам и детали для мартеновской печи, она повысила выработку со ста процентов до 200—250 процентов.

В результате по токарному переделу средняя выработка составляет 131 процент к плану.

Вставая на вахту в честь 25 годовщины Красной Армии, мы обязуемся еще шире развернуть социалистическое соревнование и выполнить к 23 февраля двухмесячную программу.

Целевич

зам. нач. цеха Северского завода.

Простой вагонов ликвидированы

В дни, когда славные полки Красной Армии покрывают себя неувядаемой славой в боях с полчищами немецких оккупантов, патриоты тыла на своем трудовом фронте с удвоенной энергией куют победу над заклятым врагом.

Коллектив грузчиков транспортного цеха Криолитового завода, перестроив работу на военный лад, в январе добился значительного повышения производительности труда. Если раньше перепростой вагонов под выгрузкой и погрузкой составлял до 72 часов по вине погрузочного бюро и многие кадровые рабочие не выполняли норм выработки, то теперь этого не наблюдается.

Коллектив погрузки, перестроив работу, решил смыть с себя позорное пятно.

Перестройка работы началась в I декаде января. Мы провели реорганизацию рабочих бригад, оставив в них по 4—5 человек.

Для ликвидации уравниловки в оплате труда рабочих, дали каждому рабочему определенный разряд, дав при этом полную инициативу бригадирам и десятникам производить временное снижение разряда тому или иному рабочему.

Кроме того, ежедневно на доске показателей мы стали отображать работу каждой бригады.

Все это дало положительный результат. Десятники Немешаев, Луговых и Косых в январе добились неплохих результатов. Производительность в целом возросла с 50—60 процентов до 122,4 процента. Бригада т. Неумина, раньше выполнявшая 110 процентов, стала давать до 221 процента, бригада т. Биттера с 80 процентов подняла производительность до 180 процентов, т. Сафина от 80 процентов до 175 процентов,

МЫ ПОМОГАЕМ ФРОНТУ

В дни, когда враг еще топчет своими грязными сапогами нашу священную землю, мы должны работать не считаясь со временем, не покладая рук.

Мы здесь в тылу, а наши отцы и братья на фронте, общими силами гоним и уничтожаем врага с нашей земли.

Недалек тот час, когда Красная Армия совсем очистит нашу землю от гитлеровских захватчиков. Но для того, чтобы приблизить этот час победы над лютым врагом, мы должны еще более укреплять наш тыл, работать и помогать всем, что потребует фронт, чего потребуют наши отцы.

Коллектив учителей и техникум Полевской начальной школы № 2 откликнулся и поддержал инициативу других школ и пред-

тов. Поповой от 67 процентов до 145 процентов.

Стахановцы т.т. Неумина, Биттер, Чиуштанов и др. на своем примере увлекают за собой основную массу грузчиков.

В феврале с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Готови достойную встречу 25 годовщины Красной Армии, бригада т. Биттера вызвала на социалистическое соревнование бригаду Сафина, обязавшись дать среднюю выработку не ниже 130 процентов. Бригада Сафина приняла вызов. Бригада Неумина, в свою очередь, вызвала на соревнование бригаду т. Биттера.

Однако, наряду с достижениями у нас имеются и недостатки. В частности, у нас плохо проводится массовая работа среди рабочих, которые приходят на погрузку из других цехов. Этот недочет надо устранить немедленно.

Рабочие других цехов тоже могут работать неплохо. Приведу такой пример: работницы цеха, где начальник т. Кичин, на погрузке считались самыми отстающими. Внимательно посмотревшись к их работе, мы порекомендовали им организоваться в бригаду, выбрав бригадиром боевую девушку Рогальскую.

Новый бригадир, перестроив работу, умело организовала свой коллектив на выполнение заданий. В результате, на второй же день бригада т. Рогальской выполнила норму около 100 процентов, а в следующие дни стала значительно перевыполнять план.

Больше того, на очистке железнодорожной калеи они выполнили норму на 227 процентов.

Тупицын-нормировщик экономист транспортного цеха Криолитового завода

На встречу XXV годовщине Красной Армии

Готовясь встретить день Красной Армии трудовыми подарками, стахановцы механического цеха Криолитового завода тов. Бердников и слесарь тов. Бажов дают 259 процентов нормы, котельщик Тупицын—216 процентов, сварщик Некра-

сов—205 процентов.

Значительно перевыполнен план за январь по всем переделам этого цеха. Так, например, кузнечный передел дал 225 процентов, котельный—168,5 процента, сварочный 167 и слесарный—153,5 процента.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня 10 февраля в 17 часов в помещении районного совета созывается XIII сессия районного Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе подготовки к весеннему севу (доклад председа-

тель исполкома т. Вологжанин).

2. Орг. вопрос. (Доклад секретаря исполкома т. Медведева).

На сессию приглашаются председатели советов, колхозов района и руководители подсобных хозяйств.

3. О работе районного комитета комсомола (доклад секретаря комсомола т. Медведева).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ФЕВРАЛЯ

8 февраля наши войска в результате стремительного наступления овладели городом **Курск**.

Северо-восточнее Верхгорода наши войска после упорного боя овладели городом **Короча** и рядом крупных населенных пунктов.

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районным центром и железнодорожной станцией **Старо-Щербиновская**, районными центрами **Александровка**, **Ейское Укрепление**, **Камышевская**, крупными населенными пунктами **Новокарсунская**, **Дядьковская**, **Шабельская**, **Глафировка**, **Николаевка**, **Должанка**, железнодорожными станциями **Платнировская**, **Пластуновская**.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

7 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь четырех артиллерийских батарей, взорвано два склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе **Ростова на Дону** наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступление. Восточнее города **Ростова на Дону** передовые пехотные подразделения ворвались в одну крупную станицу и очищают ее от гитлеровцев. На другом участке **Н-ская кавалерийская** часть внезапным налетом овладела сильно укрепленным узлом вражеской обороны. Захвачены трофеи и пленные.

В районе **Краматорская** наши войска продолжали наступление. **Н-ская** моторизованная часть

уничтожила более 300 гитлеровцев и заняла несколько населенных пунктов. Захвачено: 7 орудий, 19 пулеметов, радиостанция и 32 автомашины с военным имуществом. На другом участке наши артиллеристы с бронебойщиками уничтожили 7 немецких танков и рассеяли батальон вражеской пехоты.

Западнее **Изюма** на одном рубеже обороны противник пытался задержать наступление советских частей. Наши подвижные отряды проникли в тыл врага и дезорганизовали его оборону. Гитлеровцы поспешно отступили. Нашими бойцами захвачено: 11 орудий, 2 танка, 18 противотанковых ружей, 34 пулемета, 3 склада боеприпасов и другие трофеи.

Севернее **Курска** наши войска продолжали успешное наступление. В боях за день взято в плен более тысячи солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи: 2 танка, 5 орудий, 26 автомашин, 12 мотоциклов, склад с боеприпасами и продовольствием и много другого военного имущества. Отступая, немцы не только бросают своих раненых на произвол судьбы, но и уничтожают их. В селе **Тимирязево** гитлеровцы взорвали госпиталь, в котором находилось 27 раненых немецких солдат и офицеров.

Партизаны отряда, действующего на Украине, совершили

внезапный налет на железнодорожную станцию, занятую немцами. Советские патриоты уничтожили 3 паровоза и 11 платформ с военными грузами. Группа партизан этого отряда огнем из пехотного оружия сбива немецкий самолет. Партизаны другого отряда в течение нескольких часов вели ожесточенный бой с немецким гарнизоном в большом селе. Истреблено более 100 гитлеровцев, взорваны склад боеприпасов и дом, в котором находились 7 немецких офицеров. Захвачены трофеи: 5 пулеметов, 61 винтовка, миномет и несколько ящиков мин.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе **Татарино**, **Воронежской области**: «До прихода немецких бандитов колхозники села **Татарино** жили зажиточно и культурно. Гитлеровцы ограбили население до нитки, разрушили и сожгли школу, клуб, родильный дом, медпункт, общественные постройки колхоза и много домов колхозников. Немцы также сожгли церковь. Фашистские палачи расстреляли жителей села: **Анастасию Сапрыкину**, **Марфу Шапину**—мать четырех детей и **Ксению Сапрыкину**. Акт подписали капитан **Г. Виноцкий**, майор **В. Алпаскинский** и жители села: **И. Сапрыкина**, **А. Чернышев**, **А. Чунин**, **А. Коренков**, **Н. Гончаренко**.

Крупные выигрыши по 2-й денежно-вещевой лотерее

Недавно закончился тираж выигрышей по 2 денежно-вещевой лотерее. Многие граждане нашего района получили крупные выигрыши. Так, рабочий **Криолитового завода** т. **В.** выиграл 10000 рублей, тов. **Л.**—5000 рублей, тов. **М.**—1000 рублей. На **Северском заводе** т. **М.**

выиграл 1000 руб. Колхозник **Мраморского колхоза** т. **К.**—1550 руб. Сотрудница **Райсовета** депутатов трудящихся выиграла 5000 рублей.

Многие граждане—держатели билетов денежно-вещевой лотереи выиграла по 500, 300 и 100 рублей.

АНАТОЛИЙ МОИСЕЕВ

Сергей Ромашов

На страницах нашей газеты часто отмечалась хорошая работа цеха **Полевского завода**, где начальником тов. **Евсеев**. Но о рабочих цеха, этой движущей силе производства, к сожалению, говорили еще очень мало.

Успешная работа цеха в конечном счете складывается от производительности труда отдельных рабочих, стахановцев, этих скромных тружеников, истинных патриотов своей великой родины. Стахановцы производства, толкающие предприятие вперед, достойны того, чтобы их имена знала общественность.

14-летним паренком **Сергея Ромашова** поступил в **Ремесленное училище**. Отец тогда ему сказал:

Ну, **Сергей** иди учись, приобретай специальность, замени меня. Я 21 год проработал на **Криолите**, а теперь пора на отдых: стар я стал...

С первых дней своего пребывания в училище, **Сергей** полюбил свою специальность. Он

как-то сразу понял, что знания, приобретенные им здесь, потребуются в дальнейшей работе на протяжении всей жизни и старался как можно больше их получить.

В конце 1941 года, когда началась война, **Сергей**, которому осталось еще полгода учиться, написал заявление с просьбой—дать ему возможность работать на заводе параллельно с учебой. Его просьбу удовлетворили. Дверь, через которую он впервые прошел в цех, была вместе с тем дверью в его большую трудовую жизнь. Как только **Сергей** переступил порог цеха, его сразу охватило какое-то странное чувство, похожее на гордость. Да и как не гордиться, когда ему, 15-летнему ученику ремесленного училища, доверили изготовление важной продукции, имеющей оборонное значение. Сознание того, что он делает большое, важное для государства дело, придавало ему силы, вдохновляло в труде.

Первые дни было немного тяжело. Нужно было выполнять нормы на заводе и не отставать

от товарищей по училищу. Но любовь к труду и настойчивость взяли верх. На заводе он не давал высоких показателей, но свою норму, а иногда и полторы, выполнял аккуратно. Зато в училище дела попрежнему шли хорошо. В графе «**Ромашов**» не было места для посредственных отметок. С трудом помещались хорошие и совершенно свободно отличные.

И вот, когда **Сергей** окончил училище, он вышел из его стен всесторонне подкованный. Это был уже квалифицированный рабочий, знающий свое дело.

Для того, чтобы быть стахановцем, выполнять две-три нормы—недостаточно одного желания или старания. Но, если эти качества рабочего сочетаются со знанием производства и техники, тогда получается прекрасный результат. **Ромашов** воплотил в себе и то и другое и результат не замедлил появиться.

За несколько минут до начала смены **Сергей** уже в цехе ведет подготовительные работы, а когда заводской гудок возвещает начало новой смены, он уже уверенно занимается своим основным делом, не тратя дорогие минуты на вспомогательные работы.

Больше заготовить вершушек картофеля

Увеличение валового сбора картофеля в условиях военного времени имеет крупное государственное, а стало быть и оборонное значение.

Картофель—культура, дающая с единицы площади больше питательных веществ, чем любое другое растение, за исключением сахарной свеклы. Гектар посевов картофеля дает столько же белка, сколько гектар посева ржи, а крахмала—в три раза больше.

Отсюда ясно, насколько нам важно расширить площади под посевами картофеля и повысить его урожай.

В 1943 году необходимо еще больше расширить площади посадки картофеля в колхозах, совхозах, в подсобных хозяйствах, на индивидуальных и коллективных огородах. Вместе с этим нужно принять меры и к поднятию урожайности картофеля.

Размеры урожая картофеля прежде всего зависят от качества посадочного материала. Клубни для семенных целей нужно засыпать из лучших для данного района сортов. Семенной картофель должен быть здоровым.

Всю плановую площадь посева картофеля колхозы должны обязательно обеспечить целыми семенными клубнями.

Для расширения же посадки картофеля сверх плана необходимо как можно больше заготовить добавочного посадочного материала—вершушек продовольственного картофеля по методу, предложенному академиком **Лысенко**.

Техника срезания вершушек проста. Надо только хорошо различать вершушку клубня от нижней его части. В вершушке сосредоточено наибольшее количество глазков (почек). Нижнюю же часть легко определить по остатку стебелька (столона), которым клубень был прикреплен

к кусту. Если на клубне нет стебелька, то легко различить место его прикрепления—небольшое круглое углубление.

Вершушки срезаются с здоровых клубней продовольственного картофеля, причем вершушка должна составлять 8—10 процентов от веса клубня. Чем крупнее клубни, тем вершушки срезаются большими по весу.

Срезанные вершушки слегка просушиваются. Для этого их расстилают в картофелехранилищах тонким слоем (5—10 см.) на 5—10 дней и ежедневно ворошат вручную. После просушивания вершушки можно держать в картофелехранилищах слоем в 30—40 сантиметров. Температура при хранении вершушек должна быть такая же, какая обычно требуется для семенного картофеля—1—3 градуса тепла.

Лучше всего вершушки после легкого просушивания пересыпать сухим песком или сухой землей.

Каждый колхоз и каждый колхозник может заготовить большое количество вершушек картофеля и, следовательно, накопить запас ценного семенного материала для расширения площадей под картофелем.

Заготовка вершушек картофеля—дело большой государственной важности. Чем больше мы заготовим дополнительного посевного материала, тем больше будет посеяно картофеля, тем больше будет продовольствия и технического сырья для **Красной Армии** и страны.

И. Бенедиктов,
нарком земледелия СССР

Из редакционной почты

Требуется вмешательство прокурора

Третьего ноября 1942 года врач **т. Гохман** послала на фронт заказной бондерею (квитанция № 842) три обших и 7 ученических тетрадей. Однако, к месту назначения посылка не дошла.

Ровно через месяц **т. Гохман** обратилась к начальнику почты **т. Валу** с просьбой разыскать посылку. Начальник почты, спокойно выслушав просьбу, заявил:

—Ваши тетради из **Полевского** никуда не отправлены. За них вы можете получить деньги.

Иначе говоря, на почте раскупорили посылку, взяли тетради себе, а клиенту, хочет он или не хочет, предлагают получить деньги.

Нужно вмешательство прокурора.

Клиент.

Отв. ред. **О. И. ЗАСЫПКИНА.**

Конюх

требуется типографии. Об условиях справиться по ул. Малышева дом № 19.